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Examenul de bacalaureat na țional 2016 
Proba E. d) 
Economie 

 Varianta 10 
Profilul umanist din filiera teoretică, profilul servicii din filiera tehnologică şi toate profilurile şi specializările din 
filiera vocaţională, cu excepţia profilului militar 
 

• Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord ă 10 puncte din oficiu. 
• Timpul de lucru efectiv este de 3 ore. 
 

I. TÉTEL (30 pont) 
Írd a vizsgalapra a helyes válasznak megfelelő betűt: 
 

1. A hitelek és a betétek kamatlábának csökkenése arra ösztönzi a gazdasági szereplőket, 
hogy: 

a. többet takarítsanak meg és több hitelt vegyenek fel 
b. kevesebbet takarítsanak meg és kevesebb hitelt vegyenek fel 
c. többet takarítsanak meg és kevesebb hitelt vegyenek fel  
d. kevesebbet takarítsanak meg és több hitelt vegyenek fel.           3 pont  

 

2. A profit tömege ugyanolyan irányban változik, mint: 
a. eladási ár 
b. bérek mértéke 
c. költség színvonala 
d. a tőke egyetlen forgásának időtartama.              3 pont  
 

3. Mikor a pénzt sporteszközök vásárlására fordítják, akkor a következő funkciót tölti be: 
a. értékmegőrző 
b. megtakarítási eszköz 
c. értékmérő 
d. forgalmi eszköz.                 3 pont  
 

4. Egy versenyhelyzetben levő piacon az eladott benzin mennyiségének növekedésének oka: 
a. a kőolaj árának növekedése 
b. a gépkocsik árának csökkenése 
c. a fogyasztók jövedelmének csökkenése 
d. a benzintermelők adóinak növekedése.              3 pont  
 

5.Ha egy monopólium helyzetben levő villamos energiát termelő vállalatot több konkurens cégre 
bontanak, akkor várható, hogy: 

a. a termelés és a villamos energia ára csökken 
b. a termelés és a villamos energia ára nő 
c. a termelés csökken és a villamos energia ára nő 
d. termelés nő és a villamos energia ára csökken.             3 pont  
 

6. Az anyagi költségekhez nem  tartozik hozzá: 
a. a termelés nyersanyagköltségei 
b. az állótőke amortizációs költsége 
c. a termelési helységek kivilágításához használt energia költsége 
d. a kapott hitelek kamata.                3 pont 
 

7. A monopszónium helyzetű piac jellemzője: 
a. a kínálatot egyetlen gazdasági szereplő tartja fenn 
b. nagyon sok eladó és vásárló létezik 
c. csak néhány vásárló létezik 
d. egyetlen gazdasági szereplő képezi a keresletet.            3 pont  
 

8. A termelési tényezők árának növekedése úgy befolyásolja a kínálatot, hogy: 
a. a kínálati görbe eltolódik jobbra 
b. a kínálati görbe eltolódik balra 
c. a keresleti görbe eltolódik balra 
d. a keresleti görbe eltolódik jobbra.              3 pont  
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9. Úgy a gazdasági javak, mint a szabad javak: 
a. szükségleteket elégítenek ki 
b. szűkösek 
c. lehetnek áru-jellegűek és nem áru-jellegűek 
d. forrásuk csak a természeti környezet.               3 pont  
 

10. Egy államban a számlapénz tömege 190 milliárd. p.e., míg a forgalomban levő készpénz 20 
milliárd. p.e, tehát a pénztömeg: 

a. 20 milliárd. p.e. 
b. 190 milliárd. p.e. 
c. 210 milliárd. p.e. 
d. 170 milliárd. p.e..                 3 pont  
 
II. TÉTEL (30 pont) 
1. Írd át a vizsgalapra a következő táblázatot: 
 

Adag/mennyiség  1 2 3 4 5 6 
az A termék összhaszna 35 55 70 80 82 82 
a B termék összhaszna 18 33 45 54 55 55 
az A termék adagjainak határhaszna       
az B termék adagjainak határhaszna       

 

A. Egészítsd ki a határhasznosság értékeit, pontosítva a számítások elvégzéséhez felhasznált 
képleteket.                  6 pont 
B. Szerkeszd meg az ésszerű fogyasztó vásárlási programját, aki az A és B termékből választ, az A 
termék ára 5, a B termék ára 3 p.e., a rendelkezésre álló jövedelme pedig 19 p.e.         4 pont  
C. Szerkeszd meg az összhaszon függvényét egy olyan fogyasztási helyzetre, mikor eléri a 
telítettségi pontot.                 2 pont  
 
2. Egy bizonyos tevékenységi évben egy vállalat 120.000 p.e. profitot ér el, a profitráta a költség 
függvényében 15%. Következő évben a nagyobb mennyiségű termékeladás következtében a 
bevétel 20%-al nő, míg a profit 20.000 p.e.-el növekedik. Feltüntetve a számítások elvégzéséhez 
felhasznált képleteket illetve megnevezvén a jelöléseket és levezetvén a műveletsorokat, számítsd 
ki: 
A. a teljes költséget a vonatkoztatási évben; 
B. az üzleti forgalom értékét a második tevékenységi évben; 
C. a profitrátát a költség függvényében (egy tizedesnyi pontossággal), a második tevékenységi 
évben.                 18 pont  
 
III. TÉTEL (30 pont) 
Válaszolj az alábbi kérdésekre: 
1. Pontosítsd a változó költség fogalmának gazdasági jelentését.          6 pont  
2. Nevezz meg három tényezőt, melyek befolyásolhatják a pénztömeg változását.       12 pont  
3. Számszerű adatok felhasználásával mutasd be a reálbér százalékos változását abban az 

esetben, ha a fogyasztási javak ára nő, míg minden más befolyásoló tényező változatlan 
marad.                  6 pont  

4. Magyarázd meg maximum fél oldal terjedelemben azt, hogy a munkaerő-kínálat viszonylag 
kismértékű mobilitással rendelkezik.              6 pont  


